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NIVEL SUPERIOR

MEDICO DO TRABALHO

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Cidade bela, grande na sua cultura
De um povo livre, honesto e trabalhador”

INSTRUGOES:

m Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartédo de Inscrigao.

Esta Prova tem duracao de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e
o desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presenca e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Cadernode Prova.
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PORTUGUES

Leia atentamente o texto [ para responder as questoes 1,2 e 3.

Texto I - MEMORIA: ESQUECER PARALEMBRAR

Nossas cabegas estdo cada vez mais cheias. Ao mesmo tempo, esquecemos cada vez mais coisas. A explicacdo disso acaba de ser
descoberta—e € surpreendente

Por Bruno Garattoni e Gisela Blanco
Atualizadoem 31 mar. 2017, 11h56 - Publicado em 5 fev. 2011, 22h00

Vocé conhece uma pessoa e logo depois esquece o nome dela? Nunca sabe onde largou as chaves de casa, a carteira, os 6culos?
Vai ao supermercado e sempre deixa de comprar alguma coisa porque ndo se lembra? E de vez em quando, bem no meio de uma
conversa, para e se pergunta sobre o que ¢ que estava falando mesmo? Vocé ndo ¢ o tnico. Bem-vindo ao mundo moderno. Devem
existir uns 6 bilhdes de pessoas com o mesmo problema. No meio de tudo o que escolhemos e temos para fazer ¢ dificil se lembrar de
alguma coisa. Isso vocé ja sabe. O que vocé ndo sabe é que a sua memoria tem uma capacidade incrivel, muito maior do que jamais
imaginou. E a chave para dominé-lando é tentar se lembrar de cada vez mais coisas: € aprender a esquecer.

[...] Por que esquecemos quando queremos lembrar? A resposta acaba de ser descoberta, e vai contra tudo o que sempre se
pensou sobre memoria. A ciéncia sempre acreditou que uma memoria puxa a outra, ou seja, lembrar-se de uma coisa ajuda a recordar
outras. Em muitos casos, isso € verdade (€ por isso que, quando vocé se lembra de uma palavra que aprendeu na aula de inglés, por
exemplo, logo em seguida outras palavras vém a cabega. Mas um estudo revoluciondrio, que foi publicado por cientistas ingleses e esta
causando polémica entre os especialistas, descobriu o oposto. Quando vocé se lembra de algo, isso pode gerar uma consequéncia
negativa — enfraquecer as outras memorias armazenadas no cérebro. “O enfraquecimento acontece porque se lembrar de uma coisa €
como reaprendé-la”, explica o psicologo James Stone, da Universidade de Sheffield. Vamos explicar.

As memorias sdo formadas por conexdes temporarias, ou permanentes, entre os neurénios. Suponha que vocé pegue um
papelzinho onde esta escrito um endereco de rua. O seu cérebro usa um grupo de neurdnios para processar essa informagdo. Para
memoriza-la, fortalece as ligagdes entre eles — e ai, quando vocé quiser se lembrar do endereco, ativa esses mesmos neurdnios. Beleza.
S6 que nesse processo parte do cérebro age como se tal informagao (o enderego de rua) fosse uma coisa inteiramente nova, que deve ser
aprendida. E esse pseudoaprendizado acaba alterando, ainda que s6 um pouquinho, as conexdes entre os neuronios. Isso interfere com
outros grupos de neurdnios, que guardavam outras memorias, € chegamos ao resultado: ao se lembrar de uma coisa, vocé esquece
outras. [...]

“Esquecer faz parte de uma memoria saudavel”, afirma o neurocientista Ivan Izquierdo, diretor do centro de memoria da
PUC-RS e autor do livro A Arte de Esquecer. Até 99% das informagdes que vao para a memoria somem alguns segundos ou minutos
depois. Isso ¢ um mecanismo de limpeza que ajuda a otimizar o trabalho do cérebro. Se tudo ficasse na cabega para sempre, ele viraria
um depdsito de entulho. Isso nos tornaria incapazes de focar em qualquer coisa e atrapalharia bastante o dia-a-dia. Afinal, para que
saber onde vocé estacionou o carro na semana passada? O importante ¢ se lembrar de onde o deixou hoje de manha. O esquecimento
também € um trunfo da evolucdo. Imagine se as mulheres pudessem se lembrar exatamente, nos minimos € mais arrepiantes detalhes, a
dor que sentiram durante o parto? Provavelmente ndo teriam outros filhos. Alias, recordar-se de tudo pode ter efeitos psicoldgicos
graves. E o caso da americana Jill Price, de 44 anos [...]. Ela sabe tudo o que aconteceu, comeu ¢ fez em cada dia dos altimos 29 anos.
Por causa disso, tem problemas psiquiatricos e sofre para levar uma vida normal. “Imagine se vocé conseguisse se lembrar de todos os
erros que ja cometeu”, explica. Seria horrivel. [...]

GAROTTINI, Bruno; BLANCO, Gisele. Meméria: esquecer para lembrar. 31 mar. 2017. Disponivel em: https://super.abril.com.br/ciencia/memoria-esquecer-para-
lembrar. Acesso em: 15 jul. 2024. Adaptado.

1*QUESTAO

Apartir da leitura do texto, considere as seguintes assertivas:

I- Aideiacentral dareportagem é que esquecer ¢ um mau sinal para o cérebro.

II- A presenca de argumentos de autoridade no texto reforga a ideia central de que esquecer, na verdade, é parte integrante de uma
memoria funcional.

III- Deacordo com o texto, se todas as memorias fossem permanentes, o individuo poderia sofrer efeitos psicologicos graves.

IV- Otexto defende que a vidamoderna ndo tem relagao com a crescente incidéncia de esquecimento que experimentamos.

E CORRETO o que se afirma em:

a) lelllapenas.

b) Ilelllapenas.

¢) L IIIelVapenas.
d) LILIelIV.

e) IlelVapenas.
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2*QUESTAO
No tocante aos aspectos estruturais e semanticos do texto, considere as assertivas que se seguem.

I- O substantivo Beleza (terceiro paragrafo), no terceiro paragrafo, instaura um registro de linguagem improprio ao proposito
comunicativo da reportagem.

II- No texto, as expressoes E ai e Beleza (terceiro paragrafo) sdo expressdes do registro informal da linguagem e sdo empregadas
para deixar o texto mais atraente para o seu publico-alvo.

III- O pronome demonstrativo Isso (em todo texto) ndo tem participagdo na sequenciagao textual.

IV-  Aexpressao dia-a-dia (quarto paragrafo) ndo esté escrita corretamente.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IllelIV.
b) Helll

¢) LIlelV.
d) IlelV.

e) lelll

3*QUESTAO
Alocugao ou seja, presente no periodo “A ciéncia sempre acreditou que uma memoria puxa a outra, ou seja, lembrar-se de uma coisa
ajuda arecordar outras”, exerce a fungdo de:

a) ironia.

b) reiteragdo.

¢) coordenagao de elementos com a mesma fungao sintatica.
d) contestagao.

e) explicacdo.

O texto II, um meme, deve ser lido para responder as questdes 4, 5 e 6.

Texto I1

EUBEBO'PARA ESQUECER

-'ANOTAVA

Disponivel em: https://br.pinterest.com/pin/106890191135095194/. Acesso em: 15 jul. 2024.

4*QUESTAO
Acercado texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Ousodalinguagem no texto o enquadra no registro formal da lingua e impacta o potencial de propagacdo da mensagem.
b) O proposito comunicativo do género textual em tela é divulgar uma fonte de informagao.

¢) O contexto do meme evoca uma situagao bastante observada na vida cotidiana.

d) Aformacomo se articulaa mensagem impede que o meme se replique rapidamente, mesmo que através da internet.

e) Este meme possuium carater exclusivamente efémero. Logo, ele ndo tem potencial para se propagar por muito tempo.
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5*QUESTAO
Considerando o uso linguistico do meme, ¢ CORRETO o que se afirma em:

a) Osverbos Esquecer e Lembrar tém funcionalidades distintas.

b) Overbo Esquecer atua como intransitivo.
¢) Aformapronominal dos verbos Esquecer ¢ Lembrar (Esquecer-se e Lembrar-se) € atinica correta.

d) Asoragdes Para esquecer ¢ Paralembrar sdo reduzidas de participio.
e) Overbo Lembrar estd empregado no texto como transitivo indireto.

6*QUESTAO
Ainda com base no texto verbal do meme, considerando o emprego CORRETO da virgula e do ponto-final, este se verificaria em:

a) Eubebo paraesquecer se fosse, para lembrar eu anotava.

b) Eubebo para, esquecer. Se fosse para lembrar eu anotava.
¢) Eubebo paraesquecer. Se, fosse para lembrar eu anotava.
d) Eubebo paraesquecer. Se fosse para lembrar, eu anotava.
e) Eubebo paraesquecer. Se fosse para, lembrar eu anotava.

O Texto I1I ¢ uma tira a seguir. Leia-a atentamente para responder as questoes 7 € 8.
Texto III

@ dona.anesia
Piada

PERCO O AMIGO,
MAS NAO PERCO

ENTAO COMO SOU
SUA AMIGA ATE HOJE?

I

E QUE VOCE E A
PROVA DE PIADAS.

Disponivel em: https://www.instagram.com/p/C87vmlEPJmS/?img_index=1.Acesso em: 15 jul. 2024.

7*QUESTAO
Acercada tira, analise as assertivas abaixo.

I-  Aperguntade Dolores no ultimo quadrinho dispara o efeito de humor da tira.

II- O valor argumentativo de Entdo no segundo quadrinho desvincula a pergunta de Dolores a afirmagdo de Dona Anésia no
primeiro quadrinho e estabelece ano¢ao semantica de tempo.

ITI- A pergunta de Dolores no segundo quadrinho investe a afirmag@o de Dona Anésia no primeiro quadrinho de um valor semantico
de contradicao.

IV-  Aparticulaexpletiva E que no terceiro quadrinho tem o valor de realce e ndo exerce nenhuma fungfo sintatica.

V- No tltimo quadrinho, o enunciado “E que vocé é a prova de piadas”, caso se troque prova por teste, considerando-se apenas o
aspecto daregéncia, ndo ocorre a presenga de preposi¢do antes do artigo o.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) ILIelV. d) ILIVeV.
b) LIleV. e) LIelV.
¢) Ilelll
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8°QUESTAO
Leia o periodo composto presente no primeiro quadrinho:

|Perco 0 amigo, mas nio perco a piada.

Aoragdo em destaque ¢ CORRETAMENTE classificada como:

a) oragdo subordinada substantiva subjetiva. d) oracdo coordenada sindética adversativa.
b) oragdo coordenada sindética aditiva. e) oragdo subordinadaadjetiva restritiva.
¢) oragao coordenada assindética.

Pararesponder a questao 9, leia o texto I'V.
Texto IV

A dltima coisa que faria
na minha vida seria arertar

essa cameainha...

ASII\ Gﬂ%

= NA HORA®>-SR) eosrol;
APERTE CAMPAINMA

————i

Disponivel em: https://br.pinterest.com/pin/516999232226210857/. Acesso em: 15 jul.2024.

9°QUESTAO
Analise as assertivas abaixo.

I- Aoragdo “Cortamos a sua carne” ndo apresenta um problema de coeréncia textual.

II- Asrelagodes l6gico-semanticas presentes na oragao “Cortamos a sua carne” em relagdo a frase “na hora e a seu gosto” geram um
efeito de sentido humoristico ndo pretendido.

ITI- Aoreescrever “Cortamos asua carne” por “Fatiamos a sua carne”, o problema de coeréncia textual € resolvido.

IV- Aformaverbal Aperte esta conjugada no modo subjuntivo.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) 1L d) HlelV.

b) Ielll. e) ILIIelV.
c) lell

Pararesponder as questdes 10, 11 e 12, leiao texto V.

TextoV

VAMOS DIVIDIR ESSE
TORRONE? METADE PARA
CADA UMA?
VOCE NAO VA| )
SE ARREPENDER
DEPOIS?

BEM QUE DIZEM QUE
REPARTIR £ MORRER
UM POUCO

Fonte: Quino. Mafalda. Disponivel em: https://br.pinterest.com/pin/39617671711906286/. Acesso em: 25 jul. 2024.
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10°QUESTAO
Acercadatira, analise as assertivas que se seguem:

I- Aexpressdo “Imagina!” estabelece a relagdo logico-semantica de que repartir o torrone sera motivo de arrependimento mais tarde.

II- O enunciado “Bem que dizem que repartir € morrer um pouco” confirma a ideia de que dividir o torrone é de fato uma boa ideia.

ITI- Aideiacentral do texto ¢ a opinido segundo uma das personagens diz que repartir € quase tdo ruim quanto morrer.

IV- Ajulgar pela expressao facial da personagem que divide o torrone, pode-se pressupor que ela ja se encontra arrependida da a¢ao
proposta no primeiro quadrinho.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IlelV. c) IelV. e) IlelIV.
b) Ilelll. d) ILIIelV.
11" QUESTAO

No periodo composto “Bem que dizem que repartir é morrer um pouco”, a oragdo em destaque se classifica do ponto de vista
sintatico como uma:

a) oracao subordinada adverbial temporal.

b) oragdo subordinada adjetiva restritiva.

¢) oragao subordinada substantiva objetiva direta.
d) oragdo coordenadasindética explicativa.

e) oracao coordenada sindética conclusiva.

12*QUESTAO
Ainda com relag@o ao enunciado presente no ultimo quadrinho da tira (“Bem que dizem que repartir ¢ morrer um pouco"), analise as
assertivas abaixo.

I-  Asduasocorréncias dapalavra que correspondem a mesma fungao sintatica.
II- Asegundaocorréncia da palavra que atende a fungao sintatica de conjungdo integrante.
III- Osverbos repartir e morrer estio no infinitivo.

IV- Em “Bem que dizem”, tem-se uma oragao sem sujeito.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) Ilelll ) IelV. e) MelV.
b) Iell d) IelV.

O Texto VI éum editorial, leia-o para responder as questoes 13, 14 e 15.
CRACOLANDIAS ESPALHADAS

Grupos de usuarios, antes restritos a regido central, se dispersam por Sao Paulo
22jul.2024,2as22h00

Apesar de existir equipamentos publicos de atendimento a dependentes quimicos e pessoas em situagcdo de rua na cidade de
Sé&o Paulo, a principal abordagem da prefeitura sobre a cracolandia tem sido a policial, com operagdes para dispersar aglomeragdes de
usuarios da droga no centro da capital.

Mas outros bairros possuem agrupamentos do tipo; e as a¢des das forcas de seguranga no centro podem ter contribuido para
espalhar os dependentes para outras zonas da metropole.

E 0 que mostra levantamento exclusivo desta Folha, com dados da Secretaria de Seguranca Publica obtidos por meio da Lei
de Acesso a Informagdo. O trabalho mostrou que, no ano passado, a cidade tinha 72 concentragdes de usudrios distribuidas em 47
bairros. No estado, 160, em 45 municipios.

Na capital, a maioria estava na zona leste (20) e no centro (15). A periferia era a regido mais afetada. Mas foram registradas
aglomeragdes em bairros nobres, como Alto de Pinheiros e Pinheiros. Sdo Bernardo e Guarulhos, na regido metropolitana, lideram a
lista estadual com 8 cada; Campinas, com 7, vem em seguida.

O consumo de crack a céu aberto por grandes grupos de usuarios, como os vistos principalmente no centro, causa transtornos a
moradores e comerciantes, ndo s6 com barulho e acumulo de lixo nas vias, mas com aumento de crimes, como roubos e furtos. Ja os
usudrios sofrem com a dependéncia.

PAGINA 07



Passa da hora de o poder publico implementar uma politica multidisciplinar integrada (satde, seguranga, moradia ¢ geracao
de renda) continua e de longo prazo para combater o problema sem infringir direitos humanos —casos da violéncia policial e de
internagdes compulsorias indevidas.

No setor especifico da seguranca, devem-se alocar recursos em inteligéncia investigativa, para conter o trafico e eliminar
fontes de financiamento das facg¢des; e em policiamento ostensivo para proteger moradores e comerciantes.

Caso contrario, as cracolandias continuardo a se espalhar. Em ano de elei¢des municipais, candidatos precisam mostrar

projetos factiveis, e os eleitores devem exigi-los.
Disponivel em: https://www1.folha.uol.com.br/opiniao/2024/07/cracolandias-espalhadas.shtml. Acesso em: 25 jul. 2024.

13*QUESTAO
Com base no texto, considere as seguintes assertivas.

I- Aideiacentral do texto gira em torno da tese segundo a qual o combate exclusivamente coercitivo as chamadas cracolandias vem a
acarretar a dispersdo dos usuarios de drogas e pessoas em situacdo de rua para outros bairros de Sdo Paulo.

II- Em 2023, bairros nobres de Sdo Paulo, como Alto de Pinheiros e Pinheiros, eram mais afetados pelo fendmeno das cracolandias do
que a periferia da cidade.

III- O aumento do indice de criminalidade em um bairro ndo tem relagdo com a existéncia de cracolandias.

IV- A Folha defende que cabe ao poder publico oferecer agdes afirmativas com relacdo aos usudrios de crack e outras drogas, bem
como as pessoas em situacio de rua.

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) lelV. d) IlelV.
b) IelllL e) LIlelV.
¢) Ilelll

14*QUESTAO

Sobre o contexto situacional no qual se insere e se estrutura o texto, assinale a alternativa CORRETA.

a) Emvirtude de serum género jornalistico, predomina no editorial o carater informativo.

b) Porse tratar de um editorial, a argumentatividade predomina em sua estruturagao.

¢) O proposito comunicativo do texto é convencer o leitor da Folha acerca da legitimidade da coer¢do policial e da internagdo
compulsoria no combate ao advento das cracolandias em Sdo Paulo.

d) A progressdo tematica se d4 a partir da defesa da tese de que a periferia de Sdo Paulo era a regido mais afetada pelos usuarios de
drogas e pessoas em situagdo de rua.

e) Aargumentagdo se constrdi em torno do fato de que em Sao Paulo, os usuarios de crack e outras drogas, bem como as pessoas em
situagdo de rua, deveriam ser tratados como contraventores e punidos como tal.

15*QUESTAO
No tocante ao funcionamento linguistico-discursivo do texto em estudo, analise as assertivas a seguir.

I- O texto traz dados estatisticos para endossar a ideia central de que a atuagdo da prefeitura com relagéo as cracolandias em Sao
Paulo causou a sua disseminagao para outros bairros da cidade, inclusive para bairros considerados nobres.

II- O termo agrupamentos do tipo (“Mas outros bairros possuem agrupamentos do tipo™) evita a repeti¢do desnecessaria do
referente cracoldndia.

III- Aideia de que, em Sdo Paulo, os dependentes quimicos e pessoas em situag@o de rua estdo em sofrimento e necessitam, sim, de
politicas publicas que tenham um impacto positivo sobre a sua cidadania e qualidade de vida atua como um contra-argumento
comrelacdo a opinido de que essas pessoas merecem ser enquadradas pela policia como quaisquer outros contraventores.

IV- O autor do editorial ndo ¢ contrario a policia no contexto da problematica das cracolandias em Sao Paulo, mas sim a violéncia
policial contra as pessoas que formam esses agrupamentos.

E CORRETO o que se afirma em:

a) IlelVapenas.
b) Iellapenas.

¢) LILHOIeIV.

d) L IIleIVapenas.
e) Ilelllapenas.
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| RACIOCINIO LOGICO

Qual dos itens abaixo corresponde aos valores 16gicos omissos (de cima para baixo) na tabela-verdade abaixo?

pla|r|{il(p—>~g)Ar]A~p}—>[(pVr)—~p]
viviv]v

V|IV]F

VI IF[Vv]Vv

V|F|F

FlVv|v]|v

F|lV]F

FlF|V|V

F|F|F

a) VVVV ¢) VVFV e) FVVV
b) VVVF d) VFVV

17°QUESTAO

Pedro possui uma loja de eletronicos que, em dezembro, celebrard o 7° aniversario de sua inauguragao. Para marcar a ocasido, Pedro
decidiu conceder um desconto de R$ 195,00 em todas as compras que excedam o valor de R$ 350,00 realizadas durante o més. Além
disso, sera oferecido um desconto adicional de R$ 50,00 para clientes, cujo gasto total ultrapasse R$ 500,00. Um cliente efetuou uma
compra no valor total de R$ 780,00. Qual sera o valor final a ser pago por esse cliente ap6s a aplicagdo dos descontos concedidos por
Pedro?

a) R$585,00. ¢) R$535,00. ¢) R$500,00.
b) R$555,00. d) R$515,00.
18°QUESTAO

Marcia tem uma sacola com caramelos e pirulitos. Depois de dar 1/5 dos caramelos para Clara, a quantidade de caramelos que sobra na
sacola ¢ 2/3 da quantidade de pirulitos. Em seguida, Marcia deu 56 pirulitos para Rodolfo. A quantidade de pirulitos que restou na
sacola foi 4/5 da quantidade de caramelos restante na sacola. Quantos doces de cada tipo restam na sacola de Marcia?

a) 100 caramelos e 64 pirulitos.
b) 80 caramelos e 64 pirulitos.

¢) 100 caramelos e 120 pirulitos.
d) 80 caramelos e 120 pirulitos.
e) 64 caramelos e 80 pirulitos.

19°QUESTAO
Aproposicao[(~p—¢q)V ~r]— (~rVq)élogicamente equivalente a qual das proposi¢des a seguir?

a) (~pA~qAr)v(rvq)
b) (~pA~qAr)A(r—q)
©) (~pA~gAr)A(r—p)
d) (~pA~gAr)V(r—q)
e) (pA~qAr)V(~rvq)

20°QUESTAO
Rebeca estava estudando Matematica e definiu a seguinte operagio:
X®y=2x-7y+ xzy, em que x e y sdo nimeros naturais. Qual o valorde y, se 3 ® y =287

a) 13. c¢) 9. e) 11.
b) 5. d 7.
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21°QUESTAO
Para a celebrag@o de final de ano de uma empresa, os colaboradores estdo se organizando para participar de duas atividades:
competi¢des esportivas e sessdes de guiz. Os dados referentes a participagdo sdo os seguintes:

75 colaboradores estardo envolvidos nas competi¢des esportivas.
50 colaboradores participarao das sessdes de quiz.

15 colaboradores nao participardo de nenhuma das atividades

1/4 do total de colaboradores tomara parte em ambas as atividades.

Com base nessas informacgdes, assinale a alternativa que determina quantos colaboradores irdo participar das competi¢des esportivas,
exceto das sessdes de quiz.

a) 52. c) 47. e) 65.
b) 42. d) 57.
22*QUESTAO

Sejam p e ¢ duas proposigdes falsas e considere R a seguinte proposi¢ao:

R:((pA~g)N~p)AN((~pA~q)A\p)
De acordo com as informagdes dadas, determine a alternativa CORRETA:

a) R éuma proposigdo falsa.

b) R éuma proposigdo verdadeira.

¢) R éuma proposi¢do verdadeira e falsaao mesmo tempo.
d) Nao ¢épossivel determinar o valor l6gico de R.

€) R ndotem valorlogico.

23* QUESTAO

Pedro e Daniel participaram de um desafio para percorrer a distancia entre Jodo Pessoa-PB e Desterro-PB. Pedro caminha 14 km por
dia, enquanto Daniel caminha 8 km por dia. Sabe-se que Pedro e Daniel iniciaram a caminhada simultaneamente e que Pedro levou 20
dias para chegar a Desterro-PB. Quantos dias Pedro devera aguardar em Desterro-PB até que Daniel complete o percurso?

a) 10dias. ¢) 12dias. e) 35dias.
b) 15dias. d) 20dias.
24* QUESTAO

"nn

Maria, Jodo e Ana foram a um evento de culinaria e provaram trés pratos diferentes: "tacos", "sushi" e "pizza". Cada um provou apenas
um prato e escolheu uma bebida: refrigerante, suco ou dgua. Sabemos que:

e Quem provou o prato "pizza", escolheu refrigerante.
e Joao provou o prato "sushi".

¢ Jodonao escolheu suco.

e Anando provou o prato "pizza".

Com base nas informagdes acima, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Anaescolheuagua. ¢) Jodoprovouo prato "pizza". e) Anaprovouo prato "tacos".
b) Mariaescolheu suco. d) Mariaprovou o prato "sushi".
25°QUESTAO

Analise cadauma das afirmativas a seguir.

I- Aimplicagdop — g é equivalente a negacao da disjungdo ~p V q.

II- Abicondicional p «<» ¢ é verdadeira quando p e g tém o mesmo valor l6gico.
III- A proposi¢aop V ~p € uma contradicao.

IV- Abicondicional p <> g e adisjuncdo p V ¢ sdo sempre equivalentes.

E CORRETO o que se afirma em:
a) lelVapenas. c¢) LIleIV. e) IL I elVapenas.
b) Ielllapenas. d) Ilapenas.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26° QUESTAO
Sobre as Hepatites Virais, assinale a alternativa CORRETA.

a) O calendario habitual para vacinagao contra o virus da hepatite B consiste em 3 doses. Aqueles que receberam apenas uma ou duas
doses no passado, devem reiniciar o esquema (repetir as doses ja recebidas).

b) Ainfeccdo pelo virus da hepatite C estd associada a resisténcia a insulina e ao risco de desenvolver Diabetes Mellitus tipo 2.

¢) Os portadores cronicos de hepatite A t€ém uma probabilidade de 20% de desenvolver cirrose ¢ correm risco aumentado de
desenvolver carcinoma hepatocelular.

d) Avacinaparahepatite C é efetiva na producdo de anticorpos em 95% dos casos.

e) Avacinade hepatite A deve ser indicada de rotina para todos os profissionais de satde e funcionarios de creches.

27*QUESTAO

Qual das seguintes neoplasias esta fortemente relacionada a exposicao a carcinégenos quimicos como os encontrados em trabalho com
aminas aromaticas (o 2-naftilamina, 4-aminobifenil, benzidina e ortotoluidina), usadas na fabricagdo de tintas/corantes, trabalho na
industria de borracha e operadores de maquinas furadeiras?

a) Tireoide.

b) Pulmao.

¢) Bexiga.

d) Colo-retal.
e) Paratireoide.

28°QUESTAO
Emrelag@o a asma ocupacional, assinale a alternativa CORRETA.

a) Umantnica exposi¢ao aguda de alto nivel aum estimulo ndo imunoldgico ndo é capaz de induzir sintomas.

b) Parao diagnostico de asma ocupacional, € necessario historico de asma preexistente.

¢) Aasmaocupacional alérgica ouimunol6égica ndo tem periodo de laténcia, ou seja, a sensibilizacao € imediata.

d) A histopatologia da asma ocupacional induzida por irritantes, ndo imunologica, ¢ semelhante a asma classica, tendo os pacientes
boaresposta ao broncodilatador.

e) Aintensidade da exposi¢ao ao agente causador € o fator mais importante no desenvolvimento da asma ocupacional.

29°QUESTAO
Considerando os novos critérios para diagnostico de Diabetes Mellitus estabelecidos pela Sociedade Brasileira de Diabetes em 2024,
assinale a alternativa que contém uma situagao na qual € possivel fechar o diagnostico de Diabetes, estando o paciente assintomatico.

a) Glicemia?2 (duas) horasapds 75 g de glicose anidra=204 mg/dL e HbA1C=6,0%.

b) Glicemiadejejum=120 mg/dLe HbA1C=6,6%.

¢) Glicemiadejejum=130mg/dL e glicemia pos prandial =190 mg/dL.

d) Glicemiadejejum=115mg/dL e glicemia 2 (duas) horas ap6s 75 g de glicose anidra=210 mg/dL.
e) Glicemiadejejum=127mg/dL e glicemia 1 (uma) hora apds 75 g de glicose anidra=211 mg/dL.

30°QUESTAO

Adriana, 35 anos, vem a consulta para avaliacdo de exames laboratoriais. Refere quadro de fadiga e unhas quebradicas, além de
intestino preso. Nega comorbidades prévias. E sedentaria. Esta pesando 50 kg. Traz testes de fungdo tireoideana com os seguinte
resultados: TSH=2,1 mU/L (VR =0,5-4,5); T4 =1,0ng/dL (0,7 a 1,8 ng/dL) e anti TPO > 1000 Ul/mL (VR <35). Qual a conduta mais
adequada para esta paciente?

a) Iniciar metimazol 10 mg/dia.

b) Iniciarimediatamente levotiroxina 50 mcg/dia.

¢) Naoindicar tratamento medicamentoso.

d) Repetiranti TPO e caso persista positivo, iniciar levotiroxina 100 mecg/dia.
e) Iniciar propiltiuracil 100 mg/dia.
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31*QUESTAO

A compressdo neoplasica da medula espinhal ¢ uma complicagdo relativamente comum de alguns canceres. Embora tumores
metastaticos de qualquer local primario possam causa-la, aproximadamente metade dos casos surge de canceres comuns, como
proéstata, pulmao e mama. O reconhecimento e o diagnostico precoces facilitam as terapias definitivas e paliativas. Nesses pacientes,
qual o sintoma/sinal inicial da apresentacao clinica, presente na maioria dos pacientes no momento do diagnostico?

a) Perdasensorial.
b) Fraquezamotora.
¢) Dor.

d) Retengdo urinaria.
e) Constipagdo.

32°QUESTAO
Sobre as manifestacdes clinicas, diagnostico e tratamento da enxaqueca em adultos, assinale a alternativa CORRETA.

a) O tratamento abortivo (sintomatica) de escolha para enxaqueca sdo os analgésicos opioides.

b) Neuroimagem énecessaria para diagndstico diferencial na maioria dos pacientes.

¢) Aenxaquecacom aura ¢ o tipo mais comum, representando aproximadamente 75% dos casos.

d) Topiramato ¢ agente profilatico de primeira linha.

e) Aenxaqueca cronica ocorre quando pacientes com um padrao de enxaqueca episodica faz a transi¢do para um padrido de >7 dias de
dor de cabega por més.

33*QUESTAO

Em pacientes portadores do Virus da Imunodeficiéncia Humana (HIV), qual a estatina que além de ter menor interagdo com os agentes
retrovirais, também foi associada a redug@o de eventos cardiovasculares maiores (por exemplo, infarto do miocardio, acidente
vascular cerebral) em pacientes maiores que 40 anos, para prevengao primaria?

a) Pravastatina.
b) Atorvastatina.
¢) Rosuvastatina.
d) Pitavastatina.
e) Sinvastatina.

34*QUESTAO

Qual das seguintes pneumoconioses pode se apresentar radiologicamente com nddulos e massas conglomerados focais principalmente
em lobos pulmonares superiores ¢ tem como principal fator de risco ocupagdes do tipo mineragdo, pedreiras, perfuragdo e jateamento
deareia?

a) Silicose.
b) Asbestose.
¢) Beriliose.
d) Siderose.
e) Bissinose.

35*QUESTAO
Emrelagdo a Perda Auditiva Induzida por Ruido— PAIR, assinale a alternativa CORRETA.

a) Nos empregadores onde ha risco de PAIR, ndo ha indicacdo de realizacdo de audiometria de rotina, devendo esta ser realizada se o
trabalhador apresentar sintomas.

b) Orisco aumenta consideravelmente quando a média da exposi¢do ao ruido esta acima de 40 dB.

¢) Exposi¢des curtas aruido intenso ndo causam perdas auditivas.

d) Ereversivel apos cessada a exposi¢io aos ruidos.

e) Edotiponeurossensorial.
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36°QUESTAO
Quais das seguintes condi¢des, especificamente relacionada ao trabalho, caracteriza-se por exaustdo emocional, insatisfagdo com as
proprias realizagdes e despersonalizagao?

a) Sindrome de Burnout.

b) Transtorno de Adaptacao.

¢) Transtorno de Estresse Pos-Traumatico.
d) Depressao maior.

e) Transtorno de Ansiedade.

37°QUESTAO

Exposigdes ocupacionais a produtos quimicos potencialmente perigosos podem causar morbidade significativa (tanto aguda quanto
cronica) e mortalidade. Na emergéncia, alguns pacientes podem ser capazes de identificar sua exposigdo toxica, caso contrario, o
médico tem que deduzir a provavel exposigdo toxica com base na descrigdo do trabalho do paciente, local de trabalho e manifestagdes
clinicas.

Assinale a alternativa que contém a associacdo mais provavel entre as manifestagdes clinicas e a exposicao aos agentes quimicos
desencadeantes.

a) Irritagdo dos olhos, nariz ou garganta— Metais do tipo Cadmio.

b) Queimaduras e erupgdes cutaneas —Metais do tipo Chumbo.

¢) Dispneia, tosse ou chiado — Hidrocarbonetos do tipo n-hexano, tolueno.

d) Sinais de acidose metabolica—Monoxido de carbono, cianeto, sulfeto de hidrogénio.
e) Estadomental alterado — Caustico do tipo amonia.

38°QUESTAO
Homem, 55 anos, funcionario da construgao civil, caiu de um andaime durante seu expediente de trabalho e fraturou o fémur direito.
Como se caracteriza esse acidente de trabalho?

a) AtoAcidental ouAcidente de Trabalho Tipico.
b) Doengas profissionais.

¢) Doengasdo trabalho.

d) Acidentes de trajeto.

e) Acidentes atipicos.

39°QUESTAO

Em relacao aos acidentes de trabalho, existem seis tipos de pagamento de beneficios aos trabalhadores ou as respectivas familias, de
acordo com o tipo de incapacidade. Como se define a situagdo em que um trabalhador sofre alguma lesdo que o impeca de executar o
trabalho normal, mas que ainda seja capaz de executar algum tipo de trabalho durante o periodo de convalescenga, geralmente com
restri¢des ou limitagdes temporarias (“tarefas modificadas™), atribuidas pelo médico?

a) Incapacidade total temporaria.

b) Incapacidade parcial temporaria.
¢) Incapacidade parcial permanente.
d) Incapacidade total permanente.

e) Incapacidade transitoria.

40°QUESTAO
Em relagio aos principios fundamentais da medicina, constantes no Codigo de Etica Médica, assinale a alternativa CORRETA.

a) Em algumas circunstancias, como por exemplo, venda de medicagdes com excelentes evidéncias cientificas para tratamento de
obesidade, a medicina pode ser exercida como comércio.

b) Ao médico cabe zelar e trabalhar pelo perfeito desempenho ético da medicina, bem como pelo prestigio e bom conceito da
profissao.

¢) Compete ao médico aprimorar continuamente seus conhecimentos e usar o melhor do progresso cientifico em beneficio proprio.

d) Emrespeito aseus colegas, o médico nunca devera denunciar atos que contrariem os postulados éticos.

e) Quando orientado pelo diretor do hospital, para redugdo de custos, o médico deve restringir exames indispensaveis na investigagao
diagndstica do paciente.
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